
Ημερίδα Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 2 Νοεμβρίου 2024  
Το Σάββατο, 2 Νοεμβρίου 2024, θα λάβει χώρα φυσική 
ημερίδα με προσκεκλημένη ομιλήτρια την Dr. Julia Garcia 
Baeza και θέμα «Interdisciplinary orthodontics». Η ημερίδα 
θα πραγματοποιηθεί με την ευγενική χορηγία της εταιρείας 
Μ. Βιτσαρόπουλος ΑΕ. 
Η Δρ Julia Garcia-Baeza έλαβε το πτυχίο Οδοντιατρικής 
από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο της Μαδρίτης, την ειδικό-
τητα της ορθοδοντικής και το Master στο Πανεπιστήμιο της 
Πενσυλβάνιας, ΗΠΑ. Είναι διπλωματούχος του American 
Board of Orthodontics, μέλος της Ισπανικής Ορθοδοντικής 
Εταιρείας & της Αμερικανικής Ορθοδοντικής Εταιρείας. 
Δίνει παρουσιάσεις διεθνώς. Διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο 
στην Μαδρίτη.
Διεπιστημονικές θεραπείες χρησιμοποιώντας τις αρχές 
CCO. 
Ως ορθοδοντικοί, η ολική αποκατάσταση του στόματος 
είναι η καθημερινή μας ενασχόληση. Κυνόδοντες και γομ-
φίοι σε σύγκλιση Ι τάξης, ιδανική κατακόρυφη επικάλυψη 

και οριζόντια πρότα-
ξη καθώς και η επί-
τευξη των 6 κλειδιών 
της σύγκλισης είναι ο 
κύριος στόχος μας. 
Αλλά, υπάρχουν κά-
ποιες περιπτώσεις 
στις οποίες παρά τα 
όσα έχουμε κάνει 
στην θεραπεία μας, 
η τελική όψη του χα-
μόγελου δεν είναι η 
ιδανική. Ποιο είναι το 
πρόβλημα σε αυτές 
τις περιπτώσεις; 
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Τεύχος 2

Η διεπιστημονική γνώση είναι σημαντική από την αρχή μιας 
ορθοδοντικής θεραπείας. Η μελέτη και η κατανόηση των ανα-
λογιών του προσώπου, τα δόντια και η συνεργασία με ένα 
αισθητικό οδοντίατρο θα εξατομικεύσει κάθε χαμόγελο. Αυτό 
θα δημιουργήσει την διαφορά από ένα τυπικό αποτέλεσμα σε 
ένα φυσικό χαμόγελο του οποίου η προβολή θα αντανακλά την 
ομορφιά της προσωπικότητας των ασθενών μας.
Θα παρουσιαστούν διεπιστημονικές περιπτώσεις στις οποίες 
η ομαδική συνεργασία των οδοντιάτρων είναι ουσιώδης. Εί-
ναι σημαντικό να γνωρίζουμε τι μπορούν να προσφέρουν οι 
λοιπές οδοντιατρικές ειδικότητες στον 21ο αιώνα και επίσης 
πώς να συνεργαζόμαστε με τους ειδικούς στην ορθοδοντική 
θεραπεία, προκειμένου να επιτευχθούν άριστα αποτελέσματα. 
Χωρίς ομαδική εργασία δεν θα επιτευχθεί, τόσο η ικανοποίηση 
των ασθενών μας όσο και η δική μας. 
Στόχοι σεμιναρίου:
Μέρος 1ο: Αριστεία στην αισθητική και την θεραπεία ενηλίκων. 

Τι συνιστά την αριστεία για σένα;
Μέρος 2ο: Διεπιστημονικές θεραπείες χρησιμοποιώντας τις 

αρχές CCO.
Μέρος 3ο: Αυτό για το οποίο δεν ήμασταν έτοιμοι... Διεπιστη-

μονική προσέγγιση 

ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

Ημερίδα Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 11 Μαΐου 2024  
Το Σάββατο, 11 Μαϊου στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Ορθοδοντικής Υγείας, έλαβε χώρα ημερίδα, η 
οποία πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή Ελλήνων συνάδελφων άλλων οδοντιατρικών γνωστικών αντικειμένων με θέμα: «Ο 
Ορθοδοντικός και οι απαραίτητες γνώσεις συναφών οδοντιατρικών γνωστικών αντικειμένων». Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε 
στο ξενοδοχείο Stratos Vasilikos, στην Αθήνα  και προσκεκλημένοι ομιλητές ήταν οι Νικόλαος Νικητάκης, Πρόεδρος της 
Ελληνικής Εταιρείας Στοματολογίας & Καθηγητής Στοματολογίας με θέμα «Στοματολογικά ευρήματα σε παιδιά και εφήβους: 
Οδηγός για έγκαιρη ανίχνευση και ορθή διάγνωση», Στρατής Παπάζογλου Καθηγητής Οδοντικής Χειρουργικής και θέμα 
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«Επανορθωτικές παρεμβάσεις μετά την ορθοδοντική και επανορθωτικές απαιτήσεις», Σωτηρία Γικιζάνη, Αναπληρώτρια Καθη-
γήτρια & Διευθύντρια Εργ. Παιδοδοντιατρικής ΕΚΠΑ, Αντιπρόεδρος Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Γραμματέας της Ευρωπαικής 
Ακαδημίας Παιδοδοντιατρικής, και θέμα «Πως να διαχειριστούμε τις λευκές κηλίδες στον ορθοδοντικό ασθενή;», Βασίλειος 
Παπαϊωάννου Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Τμήματος της Διεθνούς Εταιρείας Οδοντιατρικής Έρευνας Αν. Καθηγητής ΕΚΠΑ 
και θέμα «Κλινικές συστάσεις για την ορθοδοντική θεραπεία στον περιοδοντικό ασθενή», Βασίλειος Ψάρρας, Διευθυντής της 
Κλινικής Αντιμετώπισης Στοματοπροσωπικού Πόνου & Επικ. Καθηγητής ΕΚΠΑ με θέμα «Δυσλειτουργία σε παιδιά κι εφήβους 
πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την ορθοδοντική θεραπεία: Υπάρχει σχέση;» και τέλος Δρ Γεώργιος Μητσόπουλος, Στοματικός 
& Γναθοπροσωπικός Χειρουργός με θέμα «Η Ορθογναθική Χειρουργική στην ψηφιακή εποχή».

Αναμνηστικές φώτο της ημερίδας

Απονομή αναμνηστικής πλακέτας απο την Αν. Καθ. Ε. Βασταρδή στον Αν. Καθ. Β. Παπαϊωάννου - απο την Δρ Α. Ροντογιάννη στον  Επίκ. Καθ. Β. Ψάρρα - απο την 
Καθ. Ε. Μπάσδρα στον Καθ. Ν. Νικητάκη - απο την Πρόεδρο της Ε.Ε.Ο.Ν. Δρ Κ. Δούμα στον Καθ.  Στρ. Παπάζογλου - Πρόεδρο της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Δρ Δ. Κωνσταντώ-
νη στην Αν. Καθ. Σ. Γκιζάνη - απο τον Επίκ Καθ. Γ. Καναβάκη στον Δρ Γ. Μητσόπουλο

Πολύ καλό Καλό Ικανοποιητικό Μέτριο Κακό

1. Πώς αξιολογείτε το θέμα της ημερίδας;
2. Πώς αξιολογείτε το βαθμό κάλυψης του θέματος από τον ομιλητή;
3. Πώς αξιολογείτε το εποπτικό υλικό της παρουσίασης;
4. Πώς κρίνετε τη διάρκεια της παρουσίασης σε συνάρτηση με την 

κάλυψη του θέματος;
5. Πως αξιολογείτε το επιστημονικό επίπεδο της ημερίδας συνολικά;
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Αναμνηστική φωτο απο το πρωινό των πρεσβευτών του ΑΑΟ 

διεξάγεται από ειδικούς ορθοδοντικούς και όχι από γενικούς οδοντιά-
τρους, επεκτάθηκε γενικότερα και στο πως θα πείσουμε το κοινό ώστε 
να επιλέγει ορθοδοντικές υπηρεσίες από ειδικούς. Εδώ παρουσιάστηκαν 
τα καλαίσθητα βίντεο της ΑΑΟ και δόθηκε απάντηση στο ερώτημα μας 
κατά πόσον θα μπορούσε η ΑΑΟ να μας επιτρέψει να μεταφράσουμε 
τα υλικά της στις γλώσσες μας και να τα χρησιμοποιήσουμε για να 
αυξήσουμε την ενημέρωση του κοινού στις χώρες μας. Συμφωνήθηκε 
η μετάφραση και χρήση των υλικών της ΑΑΟ στις γλώσσες των δια-
φόρων χωρών χωρίς νομικά εμπόδια. Η υπεύθυνη των κοινωνικών 
δικτύων της  ΑΑΟ θα μας υποστηρίξει δίνοντας μας οδηγίες για το 
πως η όποια καμπάνια μας προς το κοινό θα είναι αποτελεσματική. 
Συζητήθηκε επίσης η παροχή εκπτώσεων για ομαδικές εγγραφές στο 
ετήσιο συνέδριο της ΑΑΟ. Μέχρι στιγμής προϋπόθεση για ομαδικές 
εκπτώσεις είναι η ομαδική εγγραφή των μελών μιας Εταιρείας στο 
WFO, (να θυμίσουμε η Εταιρεία μας είχε κάνει κάτι αντίστοιχο το 2001 
και 4 χώρες όπως πχ Τυνησία, Μαρόκο το έκαναν μόλις πρόσφατα). 
Τονίστηκε ακόμα η σημασία της συχνής ενημέρωσης των ιστοσελίδων 
των εταιρειών. Ο Τσέχος πρεσβευτής Ivo Marek επισήμανε τις πιέσεις 
που δέχονται από γενικούς οδοντιάτρους για αλλαγή της πολιτικής στην 
Τσεχία που είναι η μόνη χώρα που έχει  εξασφαλίσει ότι μόνο ειδικοί 
διεξάγουν ορθοδοντικές εργασίες. Επίσης η ΑΑΟ, σε νομικό επίπεδο, 
ανέφερε πως υπάρχουν επιστολές τις οποίες θα μας κοινοποιήσουν 
ώστε να στηρίξουμε αιτήματα προς τους πολιτικούς προκειμένου να 
νομοθετήσουν υπέρ μας. 
Η πρεσβευτής της Βραζιλίας Flavia Artese έθεσε το θέμα της εκπαί-
δευσης, που κατά την εκτίμηση της χειροτερεύει, με αποτέλεσμα η 
αντιμετώπιση του θέματος να χρήζει συλλογικής αντιμετώπισης. Η 
συνάντηση ολοκληρώθηκε με την ετήσια φωτογραφία που βλέπετε εδώ. 

Η συνάντηση των πρεσβευτών της ΑΑΟ έλαβε 
χώρα τη Δευτέρα, 6 Μαΐου 2024, στη Νέα Ορλεά-
νη των ΗΠΑ. Πριν την συνεδρίαση των πρεσβευτών 
είχε προηγηθεί επιστολή της ΕΟΓΜΕ, στην οποία 
όσα εισηγηθήκαμε καθορίστηκαν μετά από συνεν-
νόηση με τα μέλη της εταιρείας μας. Αναλυτικότερα 
αφορούσαν:
Α)  Προσφέρουν τα συμβουλευτικά γραφεία 

σχεδιασμού θεραπειών για διαφανείς ορθο-
δοντικούς νάρθηκες πολύτιμη υποστήριξη ή 
αποτελούν σημαντική απειλή για τους ορθο-
δοντικούς συναδέλφους;

Β)  Κατά πόσο οι εταιρικές εξαγορές ιδιωτικών 
ορθοδοντικών ιατρείων μετατρέπουν τους 
ορθοδοντικούς από ιδιοκτήτες σε απλούς 
υπαλλήλους;

Γ)  Έχουμε επαρκώς ενημερώσει το κοινό για τους 
κινδύνους που σχετίζονται με την κάν’τη μόνος 
σου ορθοδοντική;

Δ)  Έχουμε επαρκώς εκπαιδεύσει το κοινό ως προς 
το γιατί η θεραπεία με διαφανείς ορθοδοντι-
κούς νάρθηκες θα πρέπει να διεξάγεται από 
ειδικούς ορθοδοντικούς και όχι από γενικούς 
οδοντιάτρους;

Ε)  Θα μπορούσε η ΑΑΟ να μας επιτρέψει να 
μεταφράσουμε τα υλικά της στις γλώσσες μας 
και να τα χρησιμοποιήσουμε για να αυξήσουμε 
την ενημέρωση του κοινού στις χώρες μας;

ΣΤ) Θα μπορούσε η ΑΑΟ να βοηθήσει τις εθνικές 
ομάδες να παρακολουθήσουν την ετήσια συ-
νεδρίαση παρέχοντας εκπτώσεις για ομαδικές 
εγγραφές:

Η διάρκειας δύο ωρών συζήτηση εστίασε στα θέ-
ματα Γ, Δ, Ε και Στ. Αναφορικά με την ενημέρωση 
του κοινού για τους κινδύνους της αυτόνομης 
ορθοδοντικής, συζητήθηκε η νομική υποχρέωση 
της διεξαγωγής διά ζώσης εξέτασης πριν την 
έναρξη της θεραπείας, με αναφορά σε σχετική 
απόφαση του δικαστηρίου της Νεβάδα και σε 
εκκρεμείς αποφάσεις άλλων πολιτειών. Ήδη μια 
εμπορική εταιρεία που διαφήμιζε τέτοιες θεραπείες 
χρεωκόπησε και υπάρχει αισιοδοξία στην αντιμε-
τώπιση αυτού του θέματος. Το ερώτημα αν έχουμε 
επαρκώς εκπαιδεύσει το κοινό γιατί η θεραπεία με 
διαφανείς ορθοδοντικούς νάρθηκες θα πρέπει να 

Συμμετοχή του Δρ Γ. Αγγελοπούλου, στο συνάντηση των πρεσβευτών ΑΑΟ   
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GOING TO THE NEXT LEVEL

Συμμετοχή της ΕΟΓΜΕ στην έκθεση του 99ου E.O.S.   

Στο περίπτερο της ΕΟΓΜΕ με μέλη της Εταρείας.

Η ΕΟΓΜΕ φιλοξενήθηκε στην έκθεση του 99ου συνεδρίου 
της Ευρωπαϊκής Ορθοδοντικής Εταιρείας, που διεξήχθη 
στην Αθήνα, 9 έως 13 Ιουνίου 2024, υπό την προεδρεία 
του καθ. Δημήτρη Χαλαζωνίτη, στο Μέγαρο Μουσικής. 
Μοιράσθηκαν δίγλωσσα φυλλάδια για το επερχόμενο 18ο 
Π.Ο.Σ. επίσης παρουσιάσθηκαν οι δράσεις της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., 
όπως προληπτικά προγράμματα στους Δήμους, εορτασμοί 
της Παγκόσμιας Ημέρας Ορθοδοντικής Υγείας κ.α. Την 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. εκπροσώπησε στο περίπτερο ο Γεν. Γραμματέας 
κ. Β. Σταθόπουλος.
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Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. συνεδριάζει 
  Ημερήσια διάταξη της 5-3-2024 

Θέμα. Εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης της 6.2.2024.
Θέμα. Σχετικά με το επιστημονικό πρόγραμμα της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., 

ο κ. Σταθόπουλος πρότεινε να εγκαινιαστεί μια σειρά 
διαδικτυακών παρουσιάσεων (webinars), τα οποία 
θα πραγματοποιούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα, 
τις καθημερινές και θα συμμετέχουν συνάδελφοι οι 
οποίοι επιθυμούν να παρουσιάσουν κάποιο περιστατικό 
ή να μοιραστούν τα αποτελέσματα των ερευνών τους. 
Για την Τρίτη 2/4/2024 θα προταθεί στους συν. Δ. 
Παυλίδη και Μ. Τζούμπα να ξεκινήσουν με το πρώτο 
διαδικτυακό σεμινάριο. 

 Από τις ήδη οριστικοποιημένες ημερίδες με φυσική 
παρουσία το πρόγραμμα 2024 έχει ως εξής:

 • 11/5/2024 Στο πλαίσιο του εορτασμού της 
Παγκόσμιας Hμέρας Ορθοδοντικής Υγείας 2024. Θα 
πραγματοποιηθεί στο ξενοδοχείο Stratos Vassilikos με 
θέμα «Ο Ορθοδοντικός και οι απαραίτητες γνώσεις 
συναφών οδοντιατρικών γνωστικών αντικειμένων» και 
προσκεκλημένους ομιλητές τους κκ Ν. Νικητάκη, Β. 
Παπαϊωαννου, Σ. Παπάζογλου, Στ. Γκιζάνη, Β. Ψάρρα 
& Γ. Μητσόπουλο.

 • 2/11/2024 Ημερίδα με ομιλήτρια την Dr. Julia Gar-
cia Baeza και θέμα «Interdisciplinary orthodontics». Την 
ημερίδα θα προσφέρει η εταιρεία Μ. Βιτσαρόπουλος 
ΑΕ.

Θέμα. Ο Δρ Αγγελόπουλος, ο οποίος ήταν καλεσμένος 
ως εκπρόσωπος της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στην Τελετή έναρξης 
Διεθνούς Συμποσίου της Ο.Ε.Ε. το Σάββατο, 2 Μαρτίου 
2024 ενημέρωσε για τον χαιρετισμό και τις συζητήσεις 
που διαμείφθηκαν σε συναδελφικό κλίμα.

Θέμα. Στη συζήτηση για τη διοργάνωση του 18ου Π.Ο.Σ. 
συμμετείχε και ο Πρόεδρος, Αν. Καθ. Ι. Σηφακάκης. 
Ομόφωνα το Δ.Σ. αποφάσισε πως θα λάβει χώρα στις 
19-21/9/2025. Για το θέμα του χώρου διεξαγωγής 
θα γίνει ενδεικτικά αξιολόγηση των ξενοδοχείων 
Royal Olympic, Crown Plaza, Esperia και Divani Apol-
lon Palace καθώς και κάποια εκτός κέντρου, που θα 
διαθέτουν τις κατάλληλες προδιαγραφές. Θα ζητηθούν 
επίσης προσφορές από τα γραφεία διοργάνωσης 
Welcome Travel & Congress, Congress World, 
Afea Travel & Congress, Everest Travel & Congress, 
ώστε να επιλεχθεί η πιο συμφέρουσα προσφορά. Ο 
πρόεδρος Δ. Κωνσταντώνης πρότεινε ορισμένους 
θεματικούς τίτλους, ακολούθησαν προτάσεις για 
πιθανούς προσκεκλημένους ομιλητές, με το θέμα να 
οριστικοποιείται σε προσεχές ΔΣ. Επίσης, απομένει 
στον πρόεδρο της Ο.Ε. να επιλέξει τα μέλη της 
Οργανωτικής Επιτροπής, δίνοντας έμφαση σε νέους 
συναδέλφους. 

  Ημερήσια διάταξη της 2-4-2024 

Θέμα. Εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης της 5.3.2024.
Θέμα. Ο Αντιπρόεδρος κ. Γ. Αγγελόπουλος, ενημέρωσε πως 

προγραμματίστηκε διαδικτυακό σεμινάριο rising stars 
για τις 22/4/2024 και ώρα 11:00΄ με ομιλήτριες τις 
Σοφία Γρατσία & Θωμαΐς Ιωάννου. Το θέμα είναι 
«Μετακίνηση άπω γομφίων με χρήση theramode». Το 
2ο διαδικτυακό σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 
23.5.2024 με ομιλητές τους συν. Ηλία Καθοπούλη 
και θέμα “η αποτελεσματικότητα προώθησης της 
κάτω γνάθου, με διαφανείς νάρθηκες” και Βασίλη 
Τζατζάκη με θέμα “κλείσιμο διαστημάτων με 
διαφανείς νάρθηκες”. Το 3ο διαδικτυακό σεμινάριο 
στις 21.6.2024 με τους συν. Δημήτρη Παυλίδη & 
Μιχάλη Τζούμπα με θέμα τις αυτομεταμοσχεύσεις. 
Είναι υπό προγραμματισμό webinar με την Αν. καθ. 
Όλγα Κολοκυθά, τον επικ. Καθ. Γεώργιο Καναβάκη και 
με τον καθ. Δημήτρη Χαλαζωνίτη για το φθινόπωρο 
του 2024.

 Σχετικά με την ημερίδα 11.5.2024, αναμένεται να 
ολοκληρωθεί εντός της εβδομάδας η συγκέντρωση 
του απαραίτητου υλικού, ώστε να ξεκινήσει η προβολή 
της.

Θέμα. Μετά την πρόταση της Ο.Ε. του 99ου Συνεδρίου της 
E.O.S. για την συμμετοχή της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε με εκθεσιακό 
περίπτερο, αποφασίσθηκε ομόφωνα η συμμετοχή μας. 
Θα ζητηθεί περαιτέρω ενημέρωση από τη γραμματεία 
του συνεδρίου και σε επόμενο Δ.Σ. θα συζητηθούν οι 
τρόποι για την καλύτερη παρουσία της Εταιρείας. 

Θέμα. Έπειτα από αξιολόγηση των πιθανών λύσεων, αλλά 
και των οικονομικών επιβαρύνσεων της κάθε μιας, 
αποφασίσθηκε η κατασκευή ένχαρτων καρτολινών 
για την 15η Μαΐου 2024 και η αποστολή τους στα 
οικονομικά τακτοποιημένα μέλη. Στα μη τακτοποιημένα 
μέλη, θα αποσταλεί η καρτολίνα σε ψηφιακή μορφή. 
Θα γίνει επίσης διερεύνηση για την κατασκευή 
καρφιτσών πέτου με το λογότυπο της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. ώστε 
να διατεθούν δωρεάν στα οικονομικά τακτοποιημένα 
μέλη μας.

Θέμα. Συμμετείχε και ο Πρόεδρος της Ο.Ε. του 18ου Π.Ο.Σ. 
Αν. Καθ. Ι. Σηφακάκης. Αρχικά, ανέλαβε ο Ταμίας 
κ. Δ. Σταυρόπουλος να αξιολογήσει τις τρείς (3) 
προσφορές που λάβαμε από τα γραφεία Congress 
World, Everest Travel & Welcome travel και να 
ετοιμάσει έναν συγκριτικό πίνακα, ώστε να επιλεχθεί η 
πιο συμφέρουσα. Επικρατέστερος ως χώρος, φαίνεται 
το Royal Olympic, θα εξετασθούν όμως και άλλοι 
χώροι, εκτός των προταθέντων, όπως η αίθουσα του 
Παλαιού Χρηματιστηρίου της Εθνικής Τράπεζας & οι 
αίθουσες του φιλολογικού συλλόγου «Παρνασσός». 
Επίσης, έγινε αναφορά σε ονόματα πιθανών ομιλητών 
όπως ενδεικτικά οι Dr. Neal Kravitz, Dr. Flavia Art-
esse, Dr. Jorge Faber. Θα εξετασθεί η δυνατότητα 
χορηγίας από κάποια εταιρεία/σπόνσορα, κυρίως για 
το Προσυνεδριακο και το Μετασυνεδριακό σεμινάριο 
ή ακόμα και η δυνατότητα χρηματοδότησης από τους 
απόφοιτους π.χ. του ΕΚΠΑ. Θα ετοιμάσει μια λίστα 
πιθανών ομιλητών ο πρόεδρος της Ο.Ε. και κατόπιν 
θα εξετασθεί η δυνατότητα χρηματοδότησης τους. 

 Επίσης, αναμένονται ονόματα για την συγκρότηση της 
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Οργανωτικής Επιτροπής και θα σταλούν επιστολές 
συνδιοργάνωσης στις εταιρίες Ορθοδοντική 
Εταιρεία Κύπρου, Ελληνική Εταιρεία Ορθοδοντικών 
Ναρθήκων και Ελληνική Εταιρεία Γλωσσικής 
Ορθοδοντικής.

 Σχετικά με την έκθεση, εξετάζεται η περίπτωση να 
μη γίνει η κλασική κατασκευή των περιπτέρων, αλλά 
να διατεθεί μόνο ο χώρος των 6 τμ ανά περίπτερο.

  Ημερήσια διάταξη της 14-5-2024 

Θέμα. Εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης της 
2.4.2024.

Θέμα. Έγινε λεπτομερής ενημέρωση για το ετήσιο 
συνέδριο της ΑΑΟ από τον Αντιπρόεδρο της 
ΕΟΓΜΕ Δρ Γ. Αγγελόπουλο, η οποία θα δημοσιευθεί 
στο προσεχές τεύχος των «Ορθοδοντικών Νέων». 
Έγινε προβολή τόσο για το 18ο ΠΟΣ της ΕΟΓΜΕ 
τον Σεπτέμβριο του 2025, όσο και για το 99ο 
Συνέδριο της EOS στις 9-13/6, στην Αθήνα.

 Επίσης, ο κ. Αγγελόπουλος αναφέρθηκε στις 
δράσεις της Εταιρείας μας για τον εορτασμό της 
15ης Μαΐου.

Θέμα. Οι εντυπώσεις και το επιστημονικό επίπεδο της 
ημερίδας της 11.5.2024 ήταν εξαιρετικά υψηλού 
επιπέδου. Λάβαμε πολύ θερμά σχόλια από τους 
συναδέλφους που την παρακολούθησαν. Επόμενο 
προγραμματισμένο webinar είναι την Πέμπτη, 
23 Μαΐου 2024 με καλεσμένους ομιλητές τους 
συν. Ηλ. Καθοπούλη & Β. Τζατζάκη. Τρίτο webinar 
στις 21.6.2024 με τους συν. Δ. Παυλίδη & Μ. 
Τζούμπα με θέμα τις αυτομεταμοσχεύσεις. Στις 2 
Νοεμβρίου 2024, θα πραγματοποιηθεί ημερίδα, 
με ομιλήτρια την Dr. Julia Garcia Baeza. Είναι υπό 
προγραμματισμό webinar με την Αν. καθ. Όλγα 
Κολοκυθά, τον επικ. καθ. Γεώργιο Καναβάκη τον 
Ιούλιο 2024 και με τον καθ. Δημήτρη Χαλαζωνίτη 
για το φθινόπωρο του 2024. Στο τέλος του 
έτους, θα προγραμματισθεί μια ημερίδα για τη 
συνεργασία Προσθετολόγων, Περιοδοντολόγων 
& Ορθοδοντικών. Τέλος, υπάρχει συνδιοργάνωση 
το 3ο Συνέδριο της Ε.Ε.Ο.Ν. στις 20 έως 22 
Σεπτεμβρίου στη Σαντορίνη.

Θέμα. Έγινε ομόφωνα δεκτή ως τακτικό μέλος η συν. 
Θωμαΐς Ιωάννου. Θα αποσταλεί σχετική επιστολή 
αποδοχής μέλους.

Θέμα. Ο Πρόεδρος του 18ου ΠΟΣ Αν. Καθ. Ι. Σηφακάκης 
αφού ευχαρίστησε τον Ταμία κ. Δ. Σταυρόπουλο 
για την λεπτομερή αξιολόγηση και διαβάθμιση 
των προσφορών, ξεκίνησε η αξιολόγηση τους. Ως 
επικρατέστερες εταιρίες είναι οι Welcome και Ever-
est, με την πρώτη να είναι οριακά πιο οικονομική. 
Ο Γεν. Γραμματέας ζήτησε μέσω επιπλέον 
προσφοράς για live streaming και on demand 
προβολή από την Welcome και συγκεκριμένου 
αριθμού δωματίων (10), να ομογενοποιηθούν 
πλήρως οι προσφορές. Ως χώρος διοργάνωσης, 

προκρίνεται αρχικώς το ξενοδοχείο Royal Olympic. 
Τέλος, ζητήθηκε από όλους να προτείνουν ομιλητές. 
Ο Δρ Αγγελόπουλος πρότεινε τους: Neal Kravitz, 
Maz Moshiri, Khaled Abouladzm, Flavia Artese, 
Jorge Faber, Mauro Cozzani και Hugo de Clerk, 
ενώ ο κ. Κωνσταντώνης επιφυλάχτηκε να στείλει 
αργότερα.

  Ημερήσια διάταξη της 3-6-2024 

Θέμα. Εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης της 
14.5.2024.

Θέμα. Σχετικά με το περίπτερο της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στην 
έκθεση του 99ου Συνεδρίου της EOS, από 9 
έως 13 Ιουνίου 2024, έχουν γίνει οι εξής 
ενέργειες: Παραγγέλθηκαν 2 roll up banners 
διαστάσεων 0,80Χ2m., στα οποία θα διαφημίζεται 
το επερχόμενο 18ο Π.Ο.Σ. αλλά και οι δράσεις της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. όπως προληπτικά προγράμματα στους 
Δήμους, εορτασμοί της Παγκόσμιας Ημέρας 
Ορθοδοντικής Υγείας κ.α.

 Επίσης, θα υπάρχουν flyers με το λογότυπο 
& το θέμα του Συνεδρίου τον Σεπτέμβριο του 
2025, καθώς και αυτό της GOAS, (20 - 22 
Σεπτεμβρίου 2024) στη Σαντορίνη, στο οποίο 
είμαστε συνδιοργάνωτες. Την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε θα 
εκπροσωπήσει στο περίπτερο ο Γεν. Γραμματέας 
κ. Β. Σταθόπουλος.

Θέμα. Ε νδε ι κ τ ι κά  το  ε πόμενο  web i na r  ε ί να ι 
προγραμματισμένο για τις 21.6.2024 με τους 
συν. Δ. Παυλίδη & Μ. Τζούμπα και θέμα τις 
αυτομεταμοσχεύσεις. Στις 2 Νοεμβρίου 2024, 
θα πραγματοποιηθεί ημερίδα, με ομιλήτρια την 
Dr. Julia Garcia Baeza και χορηγό την εταιρεία 
Μ. Βιτσαρόπουλος. Είναι υπό προγραμματισμό 
webinar με τον επικ. Καθ. Γεώργιο Καναβάκη, τους 
καθ. Δημήτρη Χαλαζωνίτη και καθ. Όλγα Κολοκυθά 
για το φθινόπωρο του 2024. Στις αρχές του νέου 
έτους, θα προγραμματισθεί μια ημερίδα για τη 
συνεργασία Προσθετολόγων, Περιοδοντολόγων 
& Ορθοδοντικών με φυσική παρουσία και θα 
συνδυαστεί με την κοπή της ετήσιας πίτας για το 
2025. Τέλος, θα οριστικοποιήσουμε πιθανό webi-
nar με τον συν. Πέτρο Κόκκινο δυνητικά για τον 
Φεβρουάριο 2025.

Θέμα. Ομόφωνα αποφασίσθηκε να σταλεί απαντητική 
επιστολή στην συν. Τερζίδου Μαρία που αφορούσε 
στην αυθαίρετη διοργάνωση από διάφορα 
ινστιτούτα, «επιστημονικών» σεμιναρίων σχετικά 
με την ορθοδοντική, τα οποία απευθύνονται 
σε γενικούς οδοντίατρούς. Σύσσωμο το Δ.Σ. 
καταδικάζει αυτή την πρακτική και αναζητά τρόπους 
ώστε να προφυλαχτούν οι συνάδελφοι ειδικοί 
ορθοδοντικοί και η ειδικότητα.

Θέμα. Ο Ταμίας Δ. Σταυρόπουλος ενημέρωσε πως 
είμαστε σε αναμονή προσφορών δωματίων των 
προτεινόμενων ξενοδοχείων από την εταιρεία 
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Ε∆ΕΣΣΑ

ΒΕΡΟΙΑ

ΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΟΖΑΝΗ

ΚΑΣΤΟΡΙΑ

ΙΩΑΝΝΙΝΑ

ΑΡΤΑ

ΛΑΜΙΑ

ΑΓΡΙΝΙΟ

ΛΕΙΒΑ∆ΙΑ

ΘΗΒΑ

ΧΑΛΚΙ∆Α

ΧΙΟΣ

ΜΥΚΟΝΟΣ

ΝΑΞΟΣ

ΣΥΡΟΣ

ΣΑΜΟΣ

ΡΟ∆ΟΣ

ΚΩΣ

ΣΗΤΕΙΑ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΡΕΘΥΜΝΟ
ΧΑΝΙΑ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

ΕΛΕΥΣΙΝΑ
ΑΘΗΝΑ

ΜΕΓΑΡΑ

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΚΟΡΙΝΘΟΣ

ΑΡΓΟΣ

ΝΑΥΠΛΙΟ

ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟ

ΑΙΓΙΟ

ΠΑΤΡΑ

ΠΥΡΓΟΣ

ΤΡΙΠΟΛΗ

ΣΠΑΡΤΗ

Ι

ΚΑΛΑΜΑΤΑ

ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ

ΚΕΡΚΥΡΑ

119
105

ΚΟΜΟΤΗΝΗ

ΟΡΕΣΤΙΑ∆Α

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗ

ΠΤΟΛΕΜΑΪ∆Α

ΤΡΙΚΑΛΑ

ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ ΛΑΡΙΣΑ

ΒΟΛΟΣ
ΚΑΡ∆ΙΤΣΑ

ΠΡΕΒΕΖΑ

ΞΑΝΘΗ∆ΡΑΜΑ

ΚΑΒΑΛΑ

ΣΕΡΡΕΣ

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΕΙΑ

ΚΙΛΚΙΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΤΑΛΑΝΤΗ

ΦΛΩΡΙΝΑ

KIATO

ΠΑΡΟΣ

ΝΑΟΥΣΑ

ΑΜΑΛΙΑ∆Α

ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΣ

8 1
ΕΛΑΣΣΟΝΑ

ΙΣΤΙΑΙΑ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

8 3

3 6

3 3

5 1

5 3

36

6 6

3 5

5

6 4

5 4

1 8

35 31

3 1

3 1

ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ

3

3

3 1

2 2 

ΣΤΥΛΙ∆Α

ΤΗΝΟΣ

3

3 2

ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ

ΒΑΡ∆Α ΗΛΕΙΑΣ

ΑΛΜΥΡΟΣ ΒΟΛΟΥ

2

2

2 3

3

2

ΛΕΥΚΑ∆Α

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑ

22
18

2 2

4 3

2 4

2 1

Panhellenic gender distribution of practicing 
orthodontists in Greece - December 2023  

45%        -  55% 

3 1
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Τα άρθρα, τα οποία δημοσιεύονται στα Ορθοδοντικά Νέα, επιλέγονται με κριτήρια την επικαιρότητα, την επιστημονική εγκυρότητα και την πρωτοτυπία. Οι απόψεις που εκφράζονται ενυ-
πόγραφα δεν δεσμεύουν αποκλειστικά τον εκδότη. Σκοπός της έκδοσης είναι η παρουσίαση διαφορετικών απόψεων – αρκεί να μην εκφέρονται αυθαίρετα - και η δημιουργία καταλλήλου 
πλαισίου διαλόγου και ανταλλαγής ιδεών με επίκεντρο την προαγωγή των σκοπών της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Άρθρα μεγαλύτερα των 300 λέξεων δεν γίνονται κατ’ αρχήν δεκτά. Χειρόγραφα και άλλα 
πρωτότυπα δεν επιστρέφονται. Τα «Ορθοδοντικά Νέα» θα δημοσιεύσουν νέα όλων των Εταιρειών μέσω των οποίων μέλη της Ορθοδοντικής κοινότητας στην Ελλάδα εκπροσωπούνται, 
αρκεί να κοινοποιηθούν στη διεύθυνση αλληλογραφίας έκδοσης, Μπουμπουλίνας 3, 106 82 Αθήνα. 
Απαγορεύεται η αναδημοσίευση όλου ή μέρους της ύλης του περιοδικού χωρίς την γραπτή άδεια του εκδότη.

Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Μπουμπουλίνας 3, Αθήνα 10682, Τηλ.: 210 8227 576, 
mail: info@eogme.gr, www.eogme.gr

Διεύθυνση σύνταξης: 
Βασίλειος Σταθόπουλος

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Πρόεδρος:  Δημήτρης Κωνσταντώνης
Αντιπρόεδρος:  Γεράσιμος Αγγελόπουλος
Γεν. Γραμματέας:  Βασίλειος Σταθόπουλος
Ταμίας:  Δημήτρης Σταυρόπουλος
Υπ. Δημοσίων Σχέσεων: Θεόδωρος Ραϊσάκης
Αναπληρωματικά Μέλη:  Μαρία Εξάρχου
 Μαγδαληνή Κιοκπάσογλου
 Αλίκη Ροντογιάννη

Σχεδιασμός - Ηλ/κή Σελ/ση: MEGAPRINT, 210 2716 161

Εκδότης: Θεόδωρος Ραϊσάκης

Congressworld ώστε να μπορέσει να ολοκληρωθεί ο 
συγκριτικός πίνακας προσφορών. Κατόπιν τούτου, θα 
προχωρήσουμε σε κατοχύρωση τόσο του γραφείου 
οργάνωσης όσο και του χώρου διεξαγωγής του 
συνεδρίου. Ως χώρος διοργάνωσης, προκρίνεται 
αρχικώς το ξενοδοχείο Royal Olympic, ώστε 
να ολοκληρωθεί το οργανωτικό μέρος και να 
επικεντρωθούμε στο επιστημονικό μέρος.

 Παραμένει σε εκκρεμότητα η σύσταση της Οργανωτικής 
Επιτροπής, ήδη προτάθηκαν κάποια ονόματα και 
απομένει να συμπληρωθούν τα υπόλοιπα από τον 
Πρόεδρο. Παράλληλα, αξιολογούνται και ονόματα των 
πιθανών ομιλητών. 

 Σε συνεργασία με τον μόνιμο συνεργάτη μας 
γραφίστα κ. Κορωνιό, δημιουργήθηκε το λογότυπο 
του συνεδρίου, το οποίο ήδη χρησιμοποιείται.

  Ημερήσια διάταξη της 16-7-2024 

Θέμα. Εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης της 3.6.2024.
Θέμα. Ομόφωνα γίνεται δεκτός ο συν. Δ. Στασινόπουλος, 

ως τακτικό μέλος.
Θέμα. Σχετικά με το πρόγραμμα ημερίδων 2024, έγινε 

ενημέρωση για τις δυο προτάσεις και συγκεκριμένα 
τον Niko Rallis που προτάθηκε από τον συν. Γ. Άρμεν 
και τον Dr. Gallardo που προτάθηκε από την εταιρεία 
Τσαπράζης. Θα επικοινωνήσει ο κ. Σταθόπουλος με 
την κα Ι. Τσαπράζη για ημερίδα εντός Μαρτίου 2025 
και ίσως προστεθεί και κάποιος διεθνής ομιλητής 
έως 60’. Η πρόταση του συν. Γ. Άρμεν, θα μπορούσε 
να γίνει διαδικτυακά, εντός του 2025. Επόμενη 
προγραμματισμένη ημερίδα μας δια ζώσης, είναι στις 
2 Νοεμβρίου 2024 με ομιλήτρια την Dr. Julia Garcia 
Baeza και χορηγό την Μ. Βιτσαρόπουλος ΑΕ. Ο Δρ. 

Αγγελόπουλος τόνισε πως ως τα τέλη Νοεμβρίου, 
θα πρέπει να έχουν κατατεθεί στο ΙΕΘΕ όλες οι 
προγραμματισμένες ημερίδες του 2025. Υπό σκέψη 
είναι και ένα webinar με τον συν. Σ. Κουτζόγλου. 

 Εκκρεμεί να μας δώσει ημερομηνία για webinar ο επικ. 
Καθ. Γ. Καναβάκης, τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο 
ή Νοέμβριο οι Δ. Χαλαζωνίτης & Ο. Κολοκυθά. 

 Το 2025, θα διερευνήσουμε την πιθανότητα να 
διοργανωθεί ημερίδα με φυσική παρουσία με τη 
συμμετοχή Ορθοδοντικών, Περιοδοντολόγων & 
Προσθετολόγων και ίσως Ακτινολόγων, τυχόν 
παράλληλα με την κοπή της ετήσιας βασιλόπιτας. 
Τέλος, παραμένει προτεραιότητα ο προγραμματισμός 
εορταστικής ημερίδας της 15ης Μαΐου.

Θέμα. Ο Πρόεδρος της Ο.Ε. πρότεινε να σταλούν προσκλήσεις 
σε Ε. Μητσιάδη, Ν. Πανδή, Prof. Christoph Bourauel, 
Maria Constanza Meazzini, Prof. Guy Willems, Prof. Je-
sus Fernandez Sanchez και Ann Marie Kujpers-Jagtman. 
Επίσης προτάθηκε η F. Artese ή ο Juan Carlos Perez 
Varela για το προσυνεδριακό. Επίσης ο Δρ J. Bowman 
με αναζήτηση χορηγού. Θα γίνει επικοινωνία με την 
εταιρεία Invisalign για πιθανή χορηγία του Kenji Ojima 
ή Henrikson για μετασυνεδριακό σεμινάριο.

 Άμεσα προσκλήσεις στις συνδιοργανώτριες εταιρείες 
για την Ο.Ε. στις Ο.Ε.Κ., Ε.Ε.Ο.Ν. & ΕΛ.Ε.Γ.Ο.

Θέμα. Έγινε ενημέρωση από τον κ. Σταθόπουλο για την 
σύνθεση του νέου Δ.Σ. του Ι.Ε.Θ.Ε. το οποίο αποτελείται 
από τους: Ομ. καθ. Ι. Τζούτζα, Σ. Χαρίτο, καθ. Β. 
Παπαϊωάννου, Ν. Μάλλιο, καθ. Α. Πουλόπουλο , Δρ 
Ε. Στούφη & Δρ Ι. Μελακόπουλο.


